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Antwort zur Anfrage ,,CSD - illegale Plakatierung und Versammlungsauflagen® im TOP 17 - Anfragen der
Kreisrdte zur 7. Sitzung des Kreistages Mittelsachsen am 10. September 2025
hier: Ihre E-Mail vom 5. September 2025

Sehr geehrter Herr Winter,

Ihre Anfrage vom 5. September 2025 zum Thema ,,CSD - illegale Plakatierung und Versammlungsauflagen”
ging per E-Mail am 5. September 2025 in der Landkreisverwaltung ein (Posteingang Landrat 8. September
2025).

Nachfolgend erhalten Sie die bereits in der Sitzung des Kreistages Mittelsachsen am 10. September 2025
angekiindigte schriftliche Antwort zu Ihrer Anfrage.

Im Rahmen der CSD-Aufziige in den Vorjahren und auch dieses Jahr fiel mir die illegale Plakatierung auf,
die teilweise noch sehr lange nach der Veranstaltung an Bushaltestellen und anderen 6ffentlichen Orten
in Freiberg hing. Trotz meiner Meldung an das Ordnungsamt der Stadt Freiberg wurde mir mitgeteilt,
dass ein BuBgeldverfahren gegen den Veranstalter nicht méglich ist, da nicht zweifelsfrei bekannt ist,
wer konkret die Plakate angebracht hat. Das fiihrt zu folgenden Fragen:

1. Ist die Situation der Versammlungsbehérde und dem Ordnungsamt des Landkreises bekannt?

Die Situation ist der Versammlungsbehodrde des Landkreises bekannt.

2. Was gedenken die Kreisbehorden dagegen zu unternehmen?

Die Zustandigkeit fiir regelnde und auch sanktionierende MaRnahmen im Zusammenhang mit der
Plakatierung im Gebiet der Stadt Freiberg obliegt der Stadtverwaltung Freiberg.

3. Kann die Veranstaltung (CSD Freiberg) aufgrund der Verschandelung des Stadtbilds generell
untersagt werden?

Nein, die Versammlungsbehérde kann eine Versammlung aus diesem Grund nicht verbieten.
Das Versammlungsrecht ist ein in Artikel 8 Abs. 1 des Grundgesetzes (GG) verankertes Grundrecht der |
Versammlungsfreiheit.
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Das Aufhdangen von Plakaten stellt eine Sondernutzung an GemeindestralRen dar und bedarf der Erlaubnis
der Ortspolizeibehdrde.

4. Kann ein Auflagenbescheid mit der konkreten Vorgabe signifikanter BuRgelder erlassen werden, falls
der Veranstalter erneut illegal plakatiert?

Die Versammlungsbehdrde kann die Durchfiihrung einer Versammlung unter freiem Himmel beschrinken
oder verbieten, wenn nach den zur Zeit des Erlasses der Verfligungen erkennbaren Umstianden die
offentliche Sicherheit bei der Durchfiihrung der Versammlung unmittelbar gefahrdet ist oder Grundrechte
Dritter unzumutbar beeintrachtigt werden.

Die Ahndung von Ordnungswidrigkeiten erfolgt durch die dafir jeweils zustandige Behorde auf der
Grundlage des Gesetzes liber Ordnungswidrigkeiten (OWiG).

Mit freundlichen GriiRen
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